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	ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG THỦY XUÂN 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	     Số: 16/KH-UBND
	Thủy Xuân, ngày 19 tháng 01 năm 2023



KẾ HOẠCH
Xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023

[bookmark: _GoBack]Thực hiện Quyết định số 25/QĐ-TTg ngày 22/07/2021 của Thủ tướng chính phủ ban hành quy định về xây dựng xã, phường chuẩn tiếp cận pháp luật và Thông tư số 09/2021/TT-BTP  ngày 15/11/2021 của Bộ Tư pháp về việc hướng dẫn thi hành Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 211/KH-UBND ngày 12/01/2023 của UBND thành phố Huế đánh giá, công nhận xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023; UBND Thủy Xuân xây dựng kế hoạch để thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến pháp luật liên quan đến các nội dung của công tác đánh giá, công nhận xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; qua đó nâng cao chất lượng, hiệu quả của công tác này trong thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia.
2. Xác định nội dung, thời gian, tiến độ thực hiện, trách nhiệm cụ thể của cơ quan, tổ chức, cá nhân trong thực hiện đánh giá, công nhận xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. Các nội dung, nhiệm vụ đề ra bảo đảm tính khả thi, có trọng tâm, trọng điểm; lồng ghép, kết hợp với triển khai các Chương trình, Đề án, nhiệm vụ có liên quan để sử dụng nguồn lực tiết kiệm và hiệu quả.
II. NỘI DUNG
1. Tổ chức triển khai các quy định về chuẩn tiếp cận pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành
Tiếp tục phổ biến Quyết định số 25/QĐ-TTg ngày 22/07/2021 của Thủ tướng chính phủ ban hành quy định về xây dựng xã, phường chuẩn tiếp cận pháp luật và Thông tư số 09/2021/TT-BTP  ngày 15/11/2021 của Bộ Tư pháp về việc hướng dẫn thi hành Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ; để giúp cán bộ, công chức và nhân dân nắm được các chủ trương, tiêu chí chuẩn tiếp cận pháp luật. Từng bước nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, nhân dân về vai trò, nhiệm vụ xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
2. Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức phường
Gắn với nhiệm vụ xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật với việc xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức và nâng cao năng lực chuyên môn cho cán bộ, công chức phường đảo bảo chuẩn theo quy định.
3. Nội dung thực hiện các tiêu chí tiếp cận pháp luật
3.1. Bảo đảm thi hành Hiến pháp và pháp luật:
Xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai các nhiệm vụ được giao để thi hành Hiến pháp, pháp luật và văn bản chỉ đạo của cấp trên.
Đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của địa phương, không để xảy ra trọng án; kiểm soát, kiềm chế, hạn chế tội phạm và tệ nạn xã hội trên địa bàn.
Giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo đúng trình tự, thủ tục, thời hạn; tập trung giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo kéo dài (phấn đấu giảm khiếu nại, tố cáo kéo dài so với năm trước).
3.2. Thực hiện thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền của UBND phường:
Niêm yết công khai đầy đủ, kịp thời các thủ tục hành chính; bố trí địa điểm, công chức tiếp nhận; chỉ đạo giải quyết các thủ tục hành chính theo đúng trình tự, thủ tục, thời hạn; tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị về giải quyết các thủ tục hành chính theo quy định; bảo đảm sự hài lòng của tổ chức, cá nhân về chất lượng, thái độ phục vụ khi thực hiện thủ tục hành chính.
3.3. Phổ biến giáo dục pháp luật:
Thực hiện công khai các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản hành chính có giá trị áp dụng chung liên quan trực tiếp đến tổ chức, cá nhân trên địa bàn (trừ văn bản có nội dung thuộc bí mật nhà nước) thuộc trách nhiệm của UBND phường; quán triệt, phổ biến các văn bản, chính sách pháp luật mới ban hành; triển khai các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho nhân dân và các đối tượng đặc thù trên địa bàn.
 Tổ chức lấy ý kiến nhân dân về dự thảo các văn bản quy phạm pháp luật theo quy định và theo chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên; tổ chức đối thoại chính sách và pháp luật theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương; cung cấp đầy đủ thông tin pháp luật cho tổ chức, cá nhân theo quy định.
Bố trí đủ kinh phí đảm bảo cho công tác phổ biến giáo dục pháp luật theo quy định.
3.4. Hòa giải ở cơ sở:
Tiếp tục kiện toàn và nâng cao năng lực đội ngũ hòa giải viên sau khi sắp xếp, sáp nhập và đổi tên gọi các tổ dân phố trên địa bàn phường.
Tổ chức bồi dưỡng, hướng dẫn nghiệp vụ, kỹ năng hòa giải ở cơ sở; đề ra các giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động hòa giải ở cơ sở; Tiến hành hòa giải kịp thời các mâu thuẫn, tranh chấp, vi phạm pháp luật thuộc phạm vi hòa giải theo yêu cầu của các bên. Bố trí đủ kinh phí và thực hiện hỗ trợ công tác hòa giải ở cơ sở theo quy định.
3.5. Thực hiện dân chủ ở cơ sở:
Công khai, minh bạch các nội dung theo quy định của pháp luật về dân chủ ở cơ sở; đảm bảo cử tri hoặc cử tri đại diện hộ gia đình được bàn, quyết định trực tiếp về các nội dung theo quy định của pháp luật về dân chủ ở cơ sở, được biểu quyết để cơ quan có thẩm quyền quyết định các nội dung theo quy định của pháp luật về dân chủ ở cơ sở.
Nhân dân được tham gia ý kiến trước khi cơ quan có thẩm quyền quyết định về các nội dung theo quy định của pháp luật về dân chủ ở cơ sở, được trực tiếp hoặc thông qua Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng thực hiện giám sát các nội dung theo quy định của pháp luật về dân chủ ở cơ sở.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN	
1. Công chức Tư pháp – Hộ tịch
Làm đầu mối, tham mưu, giúp UBND phường chỉ đạo, hướng dẫn triển khai xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo quy định tại Quyết định số 25/QĐ-TTg ngày 22/07/2021 của Thủ tướng chính phủ ban hành quy định về xây dựng xã, phường chuẩn tiếp cận pháp luật và Thông tư số 09/2021/TT-BTP  ngày 15/11/2021 của Bộ Tư pháp về việc hướng dẫn thi hành Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ làm đầu mối theo dõi, tham mưu thực hiện; đề xuất các biện pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc bất cập; định kỳ, đột xuất tổng hợp tham mưu UBND phường báo cáo kết quả thực hiện với cấp trên theo quy định.
2. Công chức Văn phòng – Thống kê
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của mình có trách nhiệm hướng dẫn, theo dõi, thống kê, đôn đốc việc giải quyết các thủ tục hành chính: lĩnh vực tôn giáo, lĩnh vực thi đua khen thưởng, trực tiếp tham mưu UBND phường công tác xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
3. Công chức Tài chính – Kế toán
Tham mưu kinh phí để triển khai các hoạt động quản lý nhà nước về chuẩn tiếp cận pháp luật theo đúng quy định của pháp luật.
4. Công chức Văn hóa – Xã hội
Phối hợp với các công chức và ban ngành đoàn thể có liên quan thực hiện công tác tuyên truyền, công khai các quy định có liên quan và kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên Trang thông tin điện tử phường và các kênh thông tin khác.
Có trách nhiệm hướng dẫn, theo dõi, thống kê các thủ tục hành chính về bảo hiểm xã hội (bảo hiểm xã hội bắt buộc, bảo hiểm xã hội tự nguyện, bảo hiểm thất nghiệp); bảo trợ xã hội; người có công; phòng chống tệ nạn xã hội.
Kịp thời đưa tin tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh của phường về tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở và việc chấp hành pháp luật của nhân dân, gương điển hình trong việc chấp hành pháp luật của cá nhân, tổ chức, cộng đồng dân cư.
5. Công chức Địa chính – Xây dựng
Hướng dẫn, theo dõi, thống kê, kiểm tra các thủ tục hành chính về cung cấp dữ liệu đất đai; Thủ tục hòa giải tranh chấp đất đai, môi trường, các thủ tục hành chính liên quan đến lĩnh vực xây dựng, đô thị.
6. Công an phường
Đề nghị công an phường có kế hoạch tham mưu UBND phường thực hiện tốt về An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được bảo đảm, không để xảy ra trọng án; tội phạm và tệ nạn xã hội (ma túy, trộm cắp, cờ bạc, nghiện hút) trên địa bàn phường được kiềm chế, có giảm so với năm trước.
7. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phường
Chỉ đạo, hướng dẫn các thành viên mặ trận và tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật về xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; giám sát, phản biện, vận động nhân dân tham gia xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; giám sát kết quả đánh giá sự hài lòng của tổ chức, cá nhân khi thực hiện các thủ tục hành chính; phối hợp với Công chức Tư – Hộ tịch và các ban ngành đoàn thể có liên quan trong việc thực hiện các quy định về chuẩn tiếp cận pháp luật.
IV. KINH PHÍ
Kinh phí thực hiện công tác chuẩn tiếp cận pháp luật được thực hiện theo Quyết định số 23/2015/QĐ-UBND ngày 12/6/2015 của UBND tỉnh quy định mức chi đối với công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.
Trên đây là việc triển khai thực hiện xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023./.

	Nơi nhận:		
- Phòng Tư pháp;
- TVĐU;
- TT HĐND phường;
- CT và các PCT UBND phường;
- UBMTTQVN phường và các đoàn thể;;
- Công an phường;
- Các công chức;
- Lưu: VT .
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